

3889

М. ШЕСТАКОВА

ЦЕРКОВНИКИ
И СЕКТАНТСКИЕ
ВОЖАКИ
НА СЛУЖБЕ
ФАШИСТСКИХ
РАЗВЕДОК

О Г И З · 1 9 3 8 · Г А И З

прошюра разоблачает шпионскую, диверсионную и террористическую деятельность церковников и сектантских руководителей, проводимую ими в блоке с троцкистско-бухаринскими презренными изменниками родины, гнусными наймитами фашистских разведок.

Рассчитана на массового читателя

327 | СФ 1897 —
| пер-51229
Ш-51 | Шешакова
Церковники и сектанты
Ватакина служба
И. 20К



ЦЕРКОВНИКИ И СЕКТАНТСКИЕ ВОЖАКИ НА СЛУЖБЕ ФАШИСТСКИХ РАЗВЕДОК

Вост-Кав. фронт
Имени ГОГОЛЯ

323
Ш-51

Помнить о капиталистическом окружении

Под руководством партии Ленина — Сталина социализм в нашей стране победил. Наша родина превратилась в мощную индустриальную страну с крупным передовым социалистическим сельским хозяйством. У нас ликвидированы эксплуататорские классы и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. В стране социализма нет безработицы, нет нищеты; трудящиеся живут зажиточно и радостно.

СССР является братской семьей равноправных народов, входящих в его состав. В национальных республиках ярко расцвела культура, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Итоги побед социализма записаны в величайшем документе нашей эпохи — Сталинской Конституции — Конституции победившего социализма и подлинного демократизма.

Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков всегда вела и ведет беспощадную борьбу с троцкистско-бухаринскими бандитами, презренными изменниками родины, провалявшимися фашистским разведкам.

В своем ответе на письмо т. Иванова товарищ Сталин писал:

«Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти господа по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на «победу революции» в других странах. Об этом именно и шел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах»¹.

Социализм у нас вошел в быт, в жизнь народа. Но наша страна является пока еще единственной страной победившего социализма. Она находится во враждебном капиталистическом окружении, и поэтому для нашей страны постоянно создается опасность военного нападения и попыток восстановления капитализма со стороны интервентов.

Товарищ Сталин неоднократно предупреждал нас об опасности капиталистического окружения.

¹ Письмо т. Иванова и ответ товарища Сталина. Партиздат. 1938. Стр. 7.

~~ср 1897~~ ср 3889

«Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головы-тяги или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ»¹.

Победа социализма в нашей стране, ликвидация эксплуататорских классов, разгром фашистских, право-троцкистских и буржуазно-националистических банд вызывает озверелую ненависть к СССР со стороны фашистских государств. Эти государства бешено готовятся к нападению на Советский Союз.

С этой целью они засылают в тылы Советского Союза вдвое, втрое больше вредителей, диверсантов и убийц, чем в тылы буржуазных государств. «Не ясно ли, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств?»², — говорит товарищ Сталин.

Процесс антисоветского «право-троцкистского блока» раскрыт перед трудящимися всего мира самые гнуснейшие планы капиталистических государств и всю цепь кошмарных, чудовищных преступлений презренных агентов фашизма Троцкого, Бухарина, Рыкова, Ягоды и их подлой шайки мерзких шпионов, предателей и убийц.

«Право-троцкистский блок» вредителей, диверсантов, шпионов, убийц, провокаторов из царской охранки ставил своей целью свержение в СССР существующего социалистического общественного государственного строя, реставрацию капитализма в СССР, возвращение к власти капиталистов, помещиков и кулаков.

По заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова, по планам, задуманным разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств, участники «право-троцкистского блока» занимались шпионажем, совершали диверсии, убийства, вредительства.

Заклятый враг советского народа, злейший враг трудящихся всего мира Троцкий уже с 1921 г. стал шпионом германской разведки. В 1926 г. Троцкий продался английской разведке.

Для осуществления своих гнусных планов эта кровавая банда и бредовала никакими средствами. Грязные наймиты германской, японской, польской и английской разведок, бухарины, рыковы и другие предатели зверски убивали лучших представителей великого советского народа. От их злодейской руки погибли лучшие сыны народа, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина товарищи Киров, Куйбышев, Менжинский, великий пролетарский писатель М. Горький и его сын М. Пешко.

Фашистские бандиты пытались убить Н. И. Ежова — славного руководителя советских разведчиков.

Кровавый пес фашизма Бухарин в 1918 г. совместно с левыми эсерами готовил убийство любимых вождей народа — Ленина, Сталина Свердлова.

Предатели обещали своим хозяевам, германским, японским фаши-

¹ Письмо т. Иванова и ответ товарища Сталина. Партиздат. 1938. Стр. 11.

² Сталин — О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников. Партиздат. 1937. Стр. 11.

стам, за их помощь в военном нападении на СССР расчленил СССР и отторгнуть от него Украину, Белоруссию, Средне-Азиатские республики, Грузию, Армению, Азербайджан, Приморье на Дальнем Востоке.

Фашистские государства, засылая в наши тылы своих агентов и вербуя их внутри Советского Союза среди осколков разбитых эксплуататорских классов, среди врагов народа — троцкистско-бухаринских предателей, буржуазных националистов, используют в шпионских целях церковников и сектантских проповедников.

В нашей стране зачастую религиозными организациями руководят разные бывшие люди: бывшие капиталисты и помещики, кулаки, царские чиновники, полицейские, офицеры, монахи и т. д. Многие руководители церковно-сектантских религиозных организаций вели борьбу против советской власти, против социалистического строительства. Они активно помогали всем врагам народа в их антисоветской деятельности. В настоящий момент многие из них охотно выполняют различные шпионско-диверсионные задания своих фашистских хозяев.

В условиях капиталистического окружения необходимо быть бдительными.

«Нужно весь наш народ, — говорит товарищ Сталин, — держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»¹.

Палач и поп

Религия всегда являлась и является орудием классовой борьбы эксплуататоров против эксплуатируемых.

Гениальный вождь трудящихся Владимир Ильич Ленин называл религию «духовной сивухой», «опиумом народа».

Он писал: «Религия есть опиум народа, — это изречение Маркса есть краеугольный камень всего миросозерцания марксизма в вопросе о религии. Все современные религии и церкви, все и всяческие религиозные организации марксизм рассматривает всегда, как органы буржуазной реакции, служащие защите эксплуатации и одурманению рабочего класса»².

Нет той гнусности, которую не оправдывала бы религия: кровопролитнейшие империалистические войны, фашистский разбой, бесчеловечную эксплуатацию трудящихся, массовое убийство рабочих и крестьян — все это освящает религия как «установленный богом» порядок.

Проводниками религиозного влияния на трудящихся являются различные религиозные организации и служители религиозных культов.

Своими сказками о никогда не существовавшем Христе, о «загробном мире», об аде и рае, своей лживой проповедью о «всеобщей» любви и классовом мире духовенство внушало эксплуатируемым массам неверие в свои силы, прививало им сознание бесполезности их попыток освободиться от своих угнетателей, стремилось воспитать из них покорных рабов капитала.

¹ Письмо т. Иванова и ответ товарища Сталина. Партиздат. 1938. Стр. 13.

² Ленин — Об отношении рабочей партии к религии. Соч., т. XIV, стр. 68.

Эту классовую роль духовенства Ленин определил так:

«Все и всякие угнетающие классы нуждаются для охраны своего господства в двух социальных функциях: в функции палача и в функции попа. Палач должен подавлять протест и возмущение угнетенных, попу должен рисовать им перспективы (это особенно удобно делать без ручательства за «осуществимость» таких перспектив...) смягчения бедствий и жертв при сохранении классового господства, а тем самым примирять их с этим господством, отваживать их от революционных действий, подрывать их революционное настроение, разрушать их революционную решительность»¹.

Царское самодержавие в России широко использовало религию и духовенство в борьбе против революции.

Религиозные организации и духовенство всегда защищали интересы самодержавия, капиталистов и помещиков и помогали им подавлять революционную борьбу рабочих и крестьян против эксплуатации, гнета, бесправия, голода и нищеты. Религиозные организации и духовенство были при царизме заклятыми врагами трудящихся.

Таковыми же заклятыми врагами трудящихся являлись они на всем протяжении борьбы трудящихся за укрепление советской власти и за построение социализма в нашей стране.

Победа социализма в нашей стране, ликвидация эксплуататорских классов, огромный рост материального и культурного уровня трудящихся масс послужили причиной отхода миллионов масс от религии и влияния духовенства.

Чувствуя свою обреченность, многие церковники и сектантские вожаки сомкнулись с врагами народа — с троцкистско-бухаринскими бандитами — и совместно с ними встали на путь шпионажа, диверсий, вредительства и убийств. Фашистское зверье в рясах, полное бешеной ненависти к партии большевиков, к народу и к социализму, идет на самые гнусные преступления для того, чтобы вернуть в СССР гнет капиталистов и помещиков и попытаться с помощью интервентов-фашистов заковать свободные народы страны социализма в цепи капиталистического рабства.

Жандармы в рясах

В царской России религиозные организации, и прежде всего господствующая православная церковь, пользовались всемерной поддержкой самодержавия и исключительными привилегиями. В 1914 г. в России было 1125 монастырей, 54 000 церквей, около 24 000 часовен и моленных домов, около 250 000 попов и монахов. Церквам и монастырям принадлежало более трех миллионов гектаров земельных угодий и большое количество промышленных предприятий.

В руках церковников были сосредоточены огромные богатства, добытые ими путем эксплуатации, насилий, обмана и прямого грабежа верующих трудящихся.

Церковь сама являлась крупнейшим помещиком, капиталистом и банкиром и стремилась к тому, чтобы еще больше увеличить огромные

¹ Ленин — Крах II Интернационала. Соч., т. XVIII, стр. 239.

богатства, которыми она обладала. Поэтому церковники всецело были заинтересованы в том, чтобы сохранить в стране эксплуататорские порядки.

Многие трудящиеся и сейчас еще помнят о той роли, какую поп играл в царской России. От колыбели до могилы поп сопровождал трудящихся. Поп и крестил, и венчал, и хоронил, и лечил, исповедывал и причащал, учил детей в школах «закоу божьему». Он был всегда в курсе всех семейных дел и общественной жизни верующих.

Поп постоянно затемнял их сознание ядом религиозного дурмана, мешал им видеть в царском строе, в канитапсте, помещике и кулаке истинных виновников их несчастья, мешал им видеть в революционной борьбе действительные пути их освобождения. Поп тщательно следил за их поведением и политическими настроениями.

Царское правительство широко использовало попов в качестве доносчиков и агентов охранного отделения.

Еще в 1722 г. Петр I своим указом от 13 апреля обязывал попов доносить тайной полиции об открытых на исповеди «преднамеренных злодействах». Инструкция синода от 22 апреля 1722 г. предписывала попам: «...По Е. И. В. указу св. синод судил за благо сим объявлением показать ясно, дабы каждый священник ведал, что если кто при исповеди объявит духовному отцу своему некое не сделанное, но еще к делу намеренное от него воровство, наипаче же измену или бунт на государя или на государство, или злое умышление на честь или здравие государево и на фамилию его величества... то должен духовник не токмо его за прямо исповеданные грехи прощения и разрешения не сподоблять (не есть бо исповедь правильная, аще кто не всех беззаконий своих кается), но и донести вскоре о нем, где надлежит, следуя указу 13 апреля 1722 г., по которому и за слова до высокой Е. И. В. чести касающиеся и государству вредительные таковых злодеев в самой скорости имея, в определенные места приводить повелено. Чего ради такового, кто злое и перасказанное свое намерение на исповеди покажет, тотчас же по содержанию оного указа, кому падлежит, должен духовник объявить».

Церковники на исповеди добывали от верующих, особенно от малосознательных рабочих и крестьян или их жен и родственников, нужные для охраны сведения о революционных организациях и их участниках и настроениях на заводах и в деревне.

Каждое неосторожно сказанное на исповеди слово сейчас же передавалось попами в охранку.

Царское правительство использовало исповедь в ряде политических процессов как средство получения от подсудимых откровенных признаний. На эту работу назначались попы, известные особыми шпионскими способностями.

В процессе декабристов отличился в этом отношении поп-шпион Петр Мысловский, сумевший добыть от декабристов Якушкина и Басоргина сведения об участниках восстания в декабре 1825 года.

Этот же жандарм в рясе присутствовал и при казни декабристов С. Муравьева, Бестужева-Рюмина, Каховского, Пестеля и Рыльева.

Шпионская деятельность попов во время крестьянских восстаний

в 1904 г. очень ярко охарактеризована в следующем письме крестьян: «...шпионство и доносы стали излюбленным средством попов. Попы наши настолько теперь популярны как доносчики и шпионы, что власти их предпочитают чинам полиции. Это жандармы в рясе. Лиховский поп Архангельский на исповеди всех допрашивал: «не читал ли нелегальных книг, от кого получил, не давал ли учитель»¹.

Свою роль — роль шпиона — в революции 1905 года поп села Сухоробовки в письме к хорольскому исправнику характеризует так: «Доверие ко мне должно мне помочь в настроении села, когда это доверие помогло мне добыть то, что держалось под полой и о чем огромное большинство ничего не ведало. Разумею листки социал-демократической партии. Пользуясь доверием, я знаю, что у меня в приходе творится, и могу твердо защищать самодержавие и единственный порядок. Лишая же меня доверия среди прихожан, тем самым лишаются хоть и не большого, но все же не безразличного защитника престола и отечества».

Не менее характерными являются записки попа Борисоглебской церкви г. Сольвычегодска Кириллова в книге церковной летописи Вологодской епархии. Сольвычегодск являлся местом политической ссылки. В Сольвычегодске в 1908 г. находился в ссылке товарищ И. В. Сталин. За политическими ссылками вместе с жандармами следили и попы. В декабре 1908 г. поп Кириллов, например, писал:

«...Волна неверия, социализма и безбожия не могла пройти бесследно и для нашего медвежьего уголка, благодаря обилию политических, усердно сеющих вредные плевелы противохристианских и противогосударственных идей. Среди городских прихожан есть немало таких, которые не особенно дружелюбно относятся к духовенству. Очень редко, почти никогда, не посещают храма божьего, не исполняют по несколько лет христианского долга исповеди, святого причастия (особенно это заметно среди молодого поколения, но есть и из старых многие); был один случай отказа принять с крестом в праздник рождества христово...

Меры пастырские употребляются те же, что и прежде. Священник Александр Кириллов. Псаломщик Александр Кратиров».

Тот же ярый защитник самодержавия — поп Кириллов — в январе 1910 г. писал: «Поговаривают, что политических ссыльных, которыми были наводнены не только город, но и ближайшие деревни, к весне почти всех уберут. Дай-то бог! Хотя они живут сравнительно тихо, но все-таки нельзя сказать, чтобы они не оказывали своего развращающего влияния на темный крестьянский люд».

Попы всегда были усердными шпионами и доносчиками, верными слугами царской тайной полиции и охранки.

Многие попы были одновременно и агентами охранки и шпионами иностранных разведок. Таким был, например, поп Галон, поставивший рабочих под расстрел 9 января 1905 года у Зимнего дворца в Петербурге. Галон был царским провокатором и в то же время агентом-разведчиком Японии; за свою шпионскую работу поп Галон получал от японского правительства деньги через военного атташе в Швеции.

¹ Грекулов — Исповедь на службе самодержавия. «Московский рабочий». 1931. Стр. 25 — 26.

Верная служанка самодержавия—церковь—и ее служители—попы— всегда благословляли и принимали непосредственное участие во всех зверских расправах царя с рабочими и крестьянами, во всех кровавых подавлениях восстаний угнетенных народов в царских колониях. Попы были первыми организаторами кровавых еврейских погромов, во время которых были замучены и убиты тысячи трудящихся. Попы и палачи мучили борцов против самодержавия, брошенных в царские тюрьмы.

С крестом и винтовкой

Под руководством партии Ленина—Сталина рабочие совместно с крестьянством в октябре 1917 г. свергли власть помещиков и капиталистов и установили диктатуру пролетариата.

Великой злобой и лютой ненавистью встретили попы, муллы, раввины, ксепдзы, сектантские проповедники Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

В дни октябрьского восстания многие церковники с оружием в руках боролись против рабочих и крестьян. В Москве с колоколен многих церквей попы и юнкера из пулеметов и винтовок расстреливали рабочих. Руководителем контрреволюционных выступлений был патриарх Тихон, заядлый черносотенец, шпион империалистических государств, сообщник интервентов и белогвардейцев.

В период гражданской войны большинство служителей религиозных культов всеми мерами боролось против власти рабочих и крестьян, против Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Они вели антисоветскую агитацию, выпускали воззвания, произносили проповеди против советской власти и партии большевиков и одновременно всячески помогали белогвардейцам и интервентам в организации меньшевистских, эсеровских и кулацких восстаний против Советов. Церковники превращали церкви и монастыри в шпионские штабы, в склады оружия и динамита. Они, как волки, рыскали по селам, раздобывали сведения о нашей Красной Армии, о красных партизанах, о всех тех, кто помогал победе трудящихся над белогвардейскими и интервентскими бандами. Церковники организовывали особые, вооруженные английскими интервентами, «полки Иисуса», «полки богородицы», во главе которых шли попы. Белогвардейские палачи рабочих и крестьян Деникин, Врангель, Колчак действовали рука-об-руку с попами. В Сибири в армиях Колчака подвизались епископы Андрей и Сильвестр. В армии Деникина орудовал матерый контрреволюционер епископ Антоний Храповицкий. Работой попов в армиях Врангеля и Деникина руководило особое «управление военным и морским духовенством». Это «управление» возглавлял у Деникина поп Шавельский — придворный духовник Николая кровавого, у Врангеля — епископ Вениамин. Многие участники гражданской войны хорошо помнят о шпионской деятельности попов, мулл, ксепдзов, раввинов и сектантских проповедников. Большую шпионскую деятельность развернули католические ксепдзы, связанные с белополяками и с лютым врагом трудящихся — римским папой.

Мусульманское духовенство — муллы — не менее активно помогало белогвардейцам. В помощь Колчаку муллы организовывали «полки Ма-

гомета» и шпыряли на фронте и в тылу, добывая сведения для колчаковской разведки. Сектантские руководители и проповедники оказывали белым бандам всяческую помощь. Они пытались подорвать мощь Красной Армии, агитировали за отказ от службы в ее рядах по религиозным якобы убеждениям; в то же время сами организовывали в помощь белогвардейским бандам особые меннонитские полки, банды молочан, банды баптистов и т. д.

Попы, равнины, муллы, ксендзы, сектантские вожаки совместно с белогвардейцами, интервентами добивались возврата власти капиталистов и помещиков, порабощения рабочих и крестьян. В этот период деятельность попов тесно переплеталась с гнусной деятельностью белогвардейских палачей.

Наша молодая героическая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, несмотря на величайшие хозяйственные затруднения, несмотря на разрушенную империалистической войной промышленность, сельское хозяйство и транспорт, на слабое техническое вооружение, наголову разгромила банды белогвардейцев и интервентов и изгнала их из пределов нашей страны.

После окончания гражданской войны и разгрома белогвардейцев многие служители религиозных культов не прекращали своей борьбы против диктатуры пролетариата и строительства социализма.

В период коллективизации сельского хозяйства и ликвидации на этой основе кулачества как класса служители религиозных культов были на стороне кулаков. Они распространяли гнуснейшие клеветнические слухи и всеми мерами боролись против колхозов; в защиту кулачества они фабриковали «письма с неба», «письма богородицы» и т. п. Они организовывали убийства партийных и советских работников и шли на любое преступление для того, чтобы разрушить колхозный строй.

Попы, муллы, ксендзы, равнины всячески пытались тормозить проведение сталинских пятилеток и мешали развертыванию стахановского движения. Не было ни одного мероприятия партии и советского правительства, против которого не выступали бы служители религиозных культов совместно с контрреволюционерами всех мастей.

«Отцы духовные» — шпионы, диверсанты, убийцы

1937 год был годом разгрома фашистско-шпионских гнезд, годом разоблачения и ликвидации участников право-троцкистской шайки, буржуазных националистов—агентов фашизма—злейших врагов народа.

Советская разведка, руководимая сталинским наркомом т. Ежовым, раскрыла и ликвидировала немалое количество шпионских гнезд служителей религиозных культов. «Пастыри христовы» совместно с троцкистско-бухаринскими предателями и другими агентами фашистских государств занимались шпионажем, диверсиями, организовывали убийства партийных и советских работников, распространяли контрреволюционные слухи, вербовали агентов фашизма.

В Горьковской области недавно была разоблачена и ликвидирована церковно-фашистская, диверсионно-террористическая и шпионская организация. Руководителем банды церковников был нижегородский митрополит Феофан Туляков, злейший враг трудящихся. В состав фашист-

ской группы входили епископы, попы, монашки. Видную роль в организации играл сергачский епископ Пурлевский — махровый контрреволюционер, совместно с Тихоном активно боровшийся против советской власти с октября 1917 г. и занимавшийся контрреволюционной подрывной деятельностью на Кубани, в Казахстане, в Куйбышевской и Московской областях, в Чите, в Семипалатинске и в Сергаче. Не меньшую роль играли ветлужский епископ Коробов — монархист, старый враг советской власти, активный контрреволюционер; благочинный г. Горького Лавров — монархист, активно боровшийся против советской власти на протяжении всех 20 лет ее существования; благочинный г. Мурома Гладышев — бывший торговец, «выдвигнувшийся» перед церковным начальством своей подрывной антисоветской деятельностью, и ряд других попов и монахов, заядлых врагов трудящихся.

Эта контрреволюционная фашистская банда действовала по указаниям московского церковно-фашистского центра и иностранных разведок. Организация имела свои группы в различных районах Горьковской области.

Церковно-фашистская организация ставила своей задачей свержение советской власти и реставрацию капиталистического и помещичьего гнета в СССР с помощью фашистских государств, войны и интервенции. В частности, большие надежды она возлагала на фашистскую Германию.

Прикрываясь религией, участники банды под видом богослужений, молитв и проповедей устраивали совещания, на которых обсуждались планы их шпионско-диверсионно-террористической деятельности.

Благочинный г. Горького Лавров в своих показаниях указывал на то, что церковно-фашистская организация в практической деятельности проводила следующие мероприятия:

«Постоянную вербовку в организацию антисоветских элементов и привлечение их к практической подрывной деятельности;

создание террористических кадров для совершения террористических актов над руководителями коммунистической партии и советского правительства;

разрушение промышленных предприятий, транспорта, колхозов и совхозов, путем совершения поджогов и диверсионно-вредительских актов;

сбор шпионских сведений о строительстве оборонной промышленности, состоянии железнодорожного и водного транспорта и передвижении воинских частей для передачи сведений иностранным разведывательным органам».

О бешеной ненависти этого фашистского зверья в рясах к советскому народу говорит тот же благочинный Лавров: «Активная борьба с советской властью для меня, как и для всякого реакционного духовенства, дело не новое. Являясь убежденным монархистом, противником советской власти, я не мог примириться с существующим положением в стране... Рост социалистического строительства и укрепление мощи Советского государства вызвали во мне еще большую ненависть к советской власти и ее руководителям, так как под действием этих побед религия с каждым днем вытеснялась, ряды верующих редели, а мы, духовенство, потеряв последнюю опору в лице ликвидируемого кула-

чества, обречены на верную гибель»¹. О возврате «потерянного господства» мечтали и епископ Коробов, участник феофанской шпионской организации, и бывший офицер царской армии Знаменский — благочинный с. Б. Болдино. Последний заявил о том, что он не мог примириться с советской властью, так как революция отняла у него офицерский чин и привилегии, и он начал бороться против советской власти, желая возвратить утраченное привилегированное положение.

Отцы «святые» занимались сбором сведений шпионского характера. Поп Крылов показывал, что московский церковно-фашистский центр был связан с русским епископом в стране Х., который в свою очередь был связан с фашистскими организациями этой страны. От них фашисты церковники получали директивы о контрреволюционной деятельности. В свою очередь, попы Коробов и Тополев через монашек и через завербованных церковниками некоторых служащих советских учреждений собирали сведения о состоянии колхозов, о промышленности, о транспорте, о школах и передавали их поляку Б., который переправлял эти сообщения за границу.

Преступная шайка фашистских шпионов в рясах, потерявших человеческий облик, совершала диверсионные акты. Они поджигали заводы, больницы, дома колхозников, хлеб и леса.

На Бору церковники подожгли борский завод «Металлист», часть завода сгорела. В Муроме церковники подожгли сарай больницы, рассчитывая на то, что огонь перекинется на больницу; там же они пытались поджечь поликлинику, здание городского совета и районной библиотеки. К счастью, пожар был во-время ликвидирован.

Варавинская группа церковников сожгла в колхозе «Красный партизан» большие площади леса, хлеб, лен и подожгла около 150 домов колхозников-активистов. При этом поп Трусов сам вместе с бандиткой Самариной участвовал в поджоге дома колхозного бригадира Завалова.

Диверсионная группа попа Крылова в Лысковском районе подожгла 12 домов колхозников-активистов. За эти поджоги поп Крылов платил уголовникам Коширину и Белякову деньгами, собранными от обманутых им верующих.

Эти бандиты в рясах готовили убийство многих партийных и советских работников.

При обыске у многих членов этой фашистской организации среди церковной утвари были найдены обрезы, револьверы и другое оружие для совершения террористических актов. Осуществление убийств трудящихся подготовлялось различными путями.

Благочинный Лузин дал задание бывшему приставу К., устроившемуся в одной из аптек фармацевтом, приготовить яд и отравить пищу в столовой партийного актива. К счастью, ему этого сделать не удалось.

Поп Знаменский, бывший офицер, готовил убийство председателя Аносовского сельсовета Набойщикова. Ненависть к коммунистам попа Знаменского, по его признанию, была так велика, что он готов был броситься на Набойщикова и «загрызть его зубами при народе».

¹ Горьковская коммуна от 28 декабря 1937 г.

Попы Крылов и Хитровский готовили ряд убийств руководителей работников партии и правительства в Москве.

Органами НКВД были раскрыты и ликвидированы пьезда церковников, шпионов в рясах и в других местах Советского Союза.

Весной 1937 г. в Орле была ликвидирована контрреволюционная фашистская организация. Во главе этой организации стояли: епископ Иннокентий Никифоров, протоиерей Воскресенский и попы Тихомиров и Ждалович. По делу организации привлечалось 30 человек, среди них один архиерей, 12 попов, 3 дьякона, 3 бывших помещика, 1 бывший князь, 2 бывших монашки, 8 крупных домовладельцев, семь участников этой банды были черносотельцами и состояли в прошлом членами «Союза Михаила архангела»¹, 16 человек судились за контрреволюционную деятельность.

Эти бандиты ставили перед собой такие же задачи, как и церковно-фашистская организация в Горьковской области.

Контрреволюционная церковно-фашистская шайка была раскрыта и в Омской области. Шайкой руководили попы Горанович и Богоявленский. Церковники вели агитацию против советской власти, пытались среди верующих вербовать агентов фашизма, готовили вооруженное восстание против Советов.

Многие из руководителей сектантских организаций так же, как и православные попы, служат фашистским разведкам.

В Сибири, по заданию одной иностранной разведки, сектантские проповедники — евангелисты, баптисты и адвентисты — создали шпионскую организацию. Организация занималась шпионской деятельностью в пользу Германии и Японии. Сектантский вожак Ч. был связан с агентами иностранной разведки и по их поручениям выполнял задания шпионского характера.

В некоторых районах сектантские проповедники наряду со шпионажем развернули диверсионную и вредительскую деятельность.

В Тагильском районе, например, сектанты пытались поджечь штабели дров и организовать крушение поездов.

В Прокопьевском районе (Кузбасс) руководители баптистов и попы разрушили на шахте имени т. Эйхе лагу, на шахте имени Молотова взорвали паровой котел; на других шахтах они организовали ряд крупных поездов и поломок станков. В Усятском колхозе ими было отравлено несколько голов рогатого скота. В колхозе «Деятель» были сделаны попытки поджечь скотный двор.

В железнодорожном депо станции Шарья сектанты-евангелисты Коновалов и Несговорков по заданиям одной иностранной разведки систематически совершали диверсионные акты. В Вяземском районе, Дальне-Восточного края, баптист Иващенко, работая дорожным мастером узкоколейной дороги Вяземского леспромхоза, совершил за зиму 1936/37 г. сорок путейных аварий. Сектант Миропинченко стремился сорвать стахановское движение в том же леспромхозе, систематически обесценивая рабочих-стахановцев.

Немало агентов тестало обнаружено среди немецких сектантов. В

¹ «Союз Михаила архангела» — одиотипная «Союзу русского народа» черносотенная, монархическая, погромная организация, возникшая в 1907 г.

селах Вейценфельд и Розенфельд (Республика Немцев Поволжья) секта «танцбрудеров» (танцующие братья) пыталась систематически срывать колхозное строительство, члены секты систематически портили машины и расхищали колхозное имущество. Сектант Альтергот — вожак секты, дезертировавший из Красной Армии, и Егерь — «пророк» сектантов — сообщали шпионские сведения в фашистскую Германию.

Большую роль среди шпионов иностранных разведок играют католические ксендзы. Процессы ксендзов Жилинского, Лавейко, Соколовского, Стальского и др. на Украине раскрыли картину самого гнусного шпионажа. Ксендзы-шпионы были связаны с польскими фашистами, с папой Пием XI — злейшими врагами трудящихся Советского Союза. Папа Пий XI, благословляющий кровавые преступления фашистов в Абиссинии, Китае, Испании, организовал особую школу «Руссикум», в которой готовились попы — шпионы и диверсанты, агенты фашизма. Их переправляли в Советский Союз для развертывания шпионско-диверсионной деятельности. Тов. Заковский писал о том, как на западной границе один ксендз — агент польской разведки — организовал из верующих железнодорожников диверсионную группу в 10 человек, которая должна была взорвать железнодорожный узел, имеющий большое стратегическое значение. Необходимо указать, что вербовка диверсантов производилась ксендзом на исповеди.

Нет предела низости и гнусности этих презренных агентов фашизма в рясах, чудовищны их преступления перед трудящимися.

«Святые» сообщники троцкистско-бухаринской банды шпионов и убийц

Шпионская и диверсионная деятельность фашистских агентов в рясах проводится ими в полном контакте с презренными троцкистско-бухаринскими предателями и буржуазными националистами.

Всю эту фашистскую свору озверелых врагов народа роднит дикая ненависть к народу, к советскому строю и к партии большевиков, под руководством которой достигнута победа социализма в нашей стране.

Участники преступного «право-троцкистского блока» для осуществления своих грязных планов использовали также и духовенство. Подлейшие троцкистско-бухаринские изменники родины по директивам фашистских разведок готовили вооруженные выступления на Дальнем Востоке, Северном Кавказе, в Узбекистане и других местах Советского Союза. С этой целью наймиты фашизма готовили бандитско-повстанческие кадры из остатков старых контрреволюционных элементов, остатков басмачества, белогвардейцев, уголовных бандитов, духовенства и т. д.

Участник «право-троцкистского блока» Икрамов о бандитско-повстанческой деятельности руководимой им буржуазно-националистической организации Узбекистана показал: «Мы сохранили необходимые кадры, которые в будущем должны были быть использованы для вооруженной борьбы против советской власти. Этими кадрами, в первую очередь, являлись остатки кулачества, духовники и бывшие басмачи»¹.

¹ Обвинительное заключение. Процесс антисоветского «право-троцкистского блока». «Правда» от 2 марта 1938 г.

Кровавая фашистская собака Бухарина дал директиву бандиту Икрамову организовать кулацкие восстания против советской власти, привлечь духовенство и использовать религиозные пережитки.

Предатель Икрамов показал суду:

«Бухарин перед нами поставил ряд задач. Первый вопрос — предательство, второй вопрос — кулацкое восстание. Эти два вопроса он увязал таким образом, что без организации вооруженной борьбы нельзя достигнуть цели. Он говорил, что надо кулаков организовать, использовать религиозный фанатизм, привлечь духовенство и таким образом создать повстанческую организацию».

Подлые реставраторы капитализма в рясах возлагали большие надежды на подрывную деятельность троцкистско-бухаринских агентов фашизма. Руководитель церковной своры, орудовавшей в Горьковской области, контрреволюционер Феофан Туляков показывает по этому поводу следующее: «Значительным толчком к усилению антисоветской деятельности церковно-фашистской организации послужило проявление контрреволюционной деятельности со стороны троцкистов, совершивших убийство одного из крупнейших руководителей большевистской партии — Кирова. Мы, руководители церковно-фашистского центра, считали, выражаясь фигурально, что в общем антисоветском хоре, в общей деятельности с троцкистами против советской власти можно рассчитывать на большой успех. Мы тогда рассуждали так: если троцкисты пошли на убийство советского государственного деятеля, то, стало-быть, никаких препятствий к установлению блока между троцкистами и церковниками нет. В связи с этим мы решили искать пути осуществления этого блока. В практической контрреволюционной работе в Горьковской области мы достигли установления контакта в подрывной деятельности с троцкистами и другими контрреволюционными элементами».

Выполняя директивы Феофана, поп Никольский привлек в церковно-фашистскую организацию троцкистов и эсеров. Поп Крылов установил связь с бухаринцем М. Поп Виноградов вовлек в организацию на автозаводе ряд эсеров и т. д.

О связи попов с троцкистско-бухаринской бандой свидетельствуют и другие факты.

Попы-контрреволюционеры Горанович и Богоявленский, орудовавшие в Сибири, в своих показаниях заявляли о том, что они рассчитывали на победу правых — Бухарина и Рыкова, видели в этих убийцах своих «спасителей».

В Адыгее троцкисты-бухаринцы, буржуазные националисты опирались на попов и мулл. Заядлый троцкист Муратов организовал в Адыгее ряд контрреволюционных групп, одну из которых возглавлял кадий Чепунай З. Шайка кадия в письмах открыто призывала к выступлениям против советской власти.

В Харькове на одном из строительных работал бангист Л. Он сумел втереться в доверие заводских организаций и показать себя «хорошим» работником. Освоившись на строительстве, Л. открыто повел контрреволюционную агитацию, используя для этого отдельные трудности на строительстве и возбуждая тем недовольство рабочих. Сигналы рабочих

об антисоветской деятельности Л. сознательно скрывал троцкист, пролезший в партию. С помощью рабочих балтист Л. был разоблачен.

В Орджоникидзенском крае с помощью троцкистско-бухаринских бандитов, пролезших в руководство района, зимой 1937 г. было организовано «михайловское общество». Это религиозное общество активно выступало против советской власти и колхозного строя. Во время выборов в Верховный Совет СССР общество развернуло широкую контрреволюционную работу.

Организаторами общества являлись: бывший поп Таранов и контрреволюционеры Дегтярев и Корнаухов. Деньги, собранные от обманутых верующих через «страницу», «святую Параню», шли на помощь высланным контрреволюционерам.

В Пригородном районе, Ленинградской области, группа сектантов-чуриковцев, возглавляемая «богородицей Грушей», устроила поминки по расстрелянным троцкистско-зиновьевским бандитам.

Служители различных культов в своей контрреволюционной работе действуют совместно с буржуазными националистами.

В Горьком была ликвидирована контрреволюционная группа мусульман во главе с муллою Исхаковым Сагмаи. Группа ставила задачей реставрацию капитализма и организацию «единого мусульманского государства». В мечети проводились подпольные собрания, на которых обсуждались планы и методы борьбы с советской властью.

Так в одном зловонном клубке озверелых врагов народа сплелись шпионы, диверсанты и убийцы в рясах, троцкистско-бухаринские агенты фашизма, буржуазные националисты, эсеры и меньшевики и прочая сволочь.

Фашистские поджигатели войны нашли в лице троцкистов и бухаринцев, в лице многих сектантских руководителей и церковников верных слуг, верных агентов своих разведывательных органов. Враги народа не за страх, а за совесть выполняют преступные планы своих фашистских хозяев.

Для достижения своих контрреволюционных целей преступная свора церковников и сектантов идет на любые, самые чудовищные преступления.

Но меч пролетарской диктатуры разгромил банды предателей, агентов фашистских государств. Их гнусные планы сорваны, их кровавые замыслы не удались. Бдительность органов НКВД оборвала их подлую деятельность.

Не помогли предателям ни «ангелы небесные», ни «боги», ни «талисманы». У шпиона, фашиста Розенгольца при обыске в кармане брюк нашли зашитый в материю кусочек сухого хлеба, завернутый в отрывок газеты, и в этом кусочке хлеба — листок с молитвой: «Да воскреснет бог и расточатся врази его». С помощью этого «талисмана для счастья» надеялся этот предатель избежать ответа за свои кровавые, чудовищные преступления перед лицом советского народа, перед лицом трудящихся всего мира. Враги народа разоблачены до конца и уничтожены.

Всех этих кровавых псов фашизма, злейших врагов нашей родины клеймят позором трудящиеся нашей страны, трудящиеся массы всего мира.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина идет к новым победам и сметет со своего пути всех тех, кто будет пытаться мешать строить счастливое коммунистическое общество.

Змеиные гнезда мракобесов

Контрреволюционные попы и сектантские руководители маскировали свою подрывную деятельность крестами и молитвами. Они прятали паганы, обрезы, винтовки, предназначенные для убийства партийных и советских работников, в «священных» алтарях, у престола «господа бога», среди крестов, евангелий и прочей «священной» утвари.

Понавишнее с поличным попы открыто призывались, что церковь как польза лучше помогала им скрывать контрреволюционную работу. Сергаческий епископ Пурлевский прямо говорит: «В проводившейся мною антисоветской работе церковь я использовал как основной источник, из которого я легко черпал кадры для целей организации. Церковь в значительной мере облегчала мне организационную часть работы, так как актив ее в абсолютном большинстве своем является, образно выражаясь, змеиным гнездом, которое шипит от постороннего прикосновения».

Церковники вербовали участников для своих банд в смрадном антисоветском подполье среди служителей религиозного культа, монахов, монашек, бывших царских чиновников, торговцев, кулаков, дворян, жандармов, офицеров, бандитов, уголовников, — среди человеческого отребья, подонков, осколков разбитых и уничтоженных эксплуататорских классов и враждебных народу партий.

В Горьковской области в контрреволюционную организацию борский поп Булыгин привлек бывшего попа С., работавшего счетоводом завода «Металлист», и монашку-просвирию С. В Муроме поп Гладышев завербовал регента церковного хора, бывшего офицера колчаковской армии К., бывшего кулака В., бывшего торговца и церковного старосту Б. Благодичинский Лузни вовлек в организацию бывшего пристава К. и т. д.

Церковники не только вербовали в шпионские организации отдельных представителей из «бывших» людей, но и готовили шпионов и диверсантов в подпольных монастырях.

Вокруг подпольных монастырей, раскрытых в различных городах, концентрировалась всякая контрреволюционная мразь. Недавно в Смоленске органами НКВД был ликвидирован подпольный монастырь, очаг контрреволюционеров, шпионов иностранных разведок.

Этот очаг мракобесия был основан в 1936 г. монахом Никодимом и монашкой Дрестель, обворовавшими еще в 1920 г. бывший Троицкий монастырь. В монастыре жили монахи Новиков и Семенков, монашка Дрестель, кулак-церковник Бавшин.

Монахи искусно маскировали свою шпионскую деятельность работой в советских учреждениях.

Деятельность обитателей монастыря распространялась за пределы Смоленска. В ряде районов области имелись их агенты, вербовавшие своих сторонников среди бывших торговцев и кулаков.

Руководил бандой церковников митрополит Серафим Остроумов — черносотенец, агент одной из соседних с нами стран, поддерживавшей и материально и морально эту контрреволюционную организацию. Вокруг Никодима, бывшего монаха Соловецкого монастыря и сифилитика, окруженного церковниками ореолом «святого исцелителя», и его подруги Дрестель собрались различные контрреволюционные элементы.

«Святители» Никодим и Дрестель боролись против избрания кандидатов блока коммунистов и беспартийных в Верховный Совет СССР, агитировали за выход из колхозов, сеяли гнуснейшие антисоветские слухи, собирали шпионские сведения.

Обирая доверчивых верующих и деньгами и натурой, «святители» накопили 26 тысяч рублей деньгами, много золота, серебра, мануфактуры, много вин высших сортов и водки. На деньги верующих монахи устраивали пьяные оргии, развратничали, насильствовали верующих посетительниц, обманом завлекая их в свой притон.

Подпольные монастыри были организованы в Муроме и Горьком. В монастырях производился тайно постриг монахов и монахинь, обязанных бесприкословно подчиняться настоятелям монастыря.

В Горьком антисоветские элементы в монастырях вербовались иеромонахом Бычковым, который в целях конспирации носил обычную одежду. Настоятельницей горьковского подпольного монастыря была П., служившая в одном советском учреждении. Подобные же подпольные монастыри были раскрыты также и на Украине. Ксендзом-шпионом Наскресенским был организован на Украине подпольный монастырь «Серцано». Руководители этого монастыря получали от польской разведки деньги и старались дешевыми обедами привлечь возможно больше поляков, среди которых они вели свою гнусную шпионскую работу. Прибывший из-за границы под видом католического миссионера агент фашистских разведок Будницкий организовал подпольные монастыри в Киеве и в Житомире. В Житомире монастырь «Юзефовка» существовал под видом артели. Монастырь был связан с шпионскими организациями в Киеве и содержался на средства польской разведки.

Во всех этих монастырях готовились кадры диверсантов, шпионов и террористов.

Кроме подпольных монастырей для вербовки и обучения шпионов и диверсантов мракобесами создавались и другие тайные организации. Так, в Горьком поп Тополев организовал кружок «белолаточниц». В кружок кроме монашек входили: служащая библиотеки П., бывшая учительница Р., служащая статистического бюро Д. и многие другие. Участницы кружка обучались шпионской и вредительской деятельности, и многие из «белолаточных сестричек» стали агентами иностранных разведок и притом весьма опытными. В Киеве шпионка Маревская организовала под видом кружка по обучению шитью подпольный контрреволюционный кружок «Сердце Марии». Центр кружка был в Варшаве, кружок был связан с польской разведкой.

В Харькове руководителем «кружка любителей церковного пения» был сын попа И. Кружок состоял из бывших царских чиновников, белогвардейцев, поповских сынков и дочек. Кружок был самой махровой контрреволюционной и шпионской организацией. Под видом «спевков»

проводились собрания, на которых обсуждались планы и методы контрреволюционной работы среди верующих.

Форма и методы контрреволюционной работы служителей религиозных культов весьма разнообразны. Из подпольных монастырей расходятся по селам и деревням «святые монашки и монахи», «божьи угоднички», «страннички», старики и старушки. Бродят по колхозам попы-«передвижки», чинят обувь и ведра, крестят, венчают, хоронят, лудят посуду и... собирают шпионские сведения, выполняют диверсионные задания, сеют контрреволюционные слухи и предят трудящимся как только могут.

За последнее время в Донбассе разоблачена группа «бродячих попов». Попы пересажали с места на место и вели контрреволюционную работу. Один из этих «бродячих батюшек» осел в одном из рыбачьих поселков. Воспользовавшись гостеприимством хозяина, поп стал приглашать к себе наиболее отсталых жителей поселка. Под видом молений поп проводил антисоветскую агитацию, требовал срыва стахановского движения, отхода от участия в общественно-политической жизни, пытался также подчинить своему влиянию школьников.

Враг был разоблачен и пойман.

Не менее гнусную работу проводят бродячие странницы и монашки.

В Орджоникидзевском крае из колхоза в колхоз с поводьрем ходила «святая Параня», приглашая всех вступить в «михайловское общество», организованное троцкистско-бухаринскими мерзавцами совместно с попами и бывшими кулаками. «Святая Параня» обманывала верующих женщины, заставляя их делать то, что нужно было обществу в его контрреволюционных целях. В частности, она призывала женщины не работать в колхозе, «взирать на птиц небесных, которые не жнут, не сеют, а сыты бывают».

Параня завербовала в общество пять женщины. Эти женщины собирали подноси верующих под ходатайством об открытии молитвенного дома и агитировали за передачу помещения школы под молитвенный дом.

Во время выборов в Верховный Совет СССР эти агенты церковников всячески пытались проталкать своих кандидатов и опорочить кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Под личиной монашек и попов часто прячутся враги народа: они выполняют задания своих фашистских хозяев и всячески предят трудящимся.

Надо вылавливать и разоблачать этих хитрых пройдох и лишать их возможности продолжать вести подрывную деятельность.

Коварные приемы «божьих слуг»—агентов фашистских разведок

Приведенные факты шпионской, диверсионной деятельности религиозников говорят о том, что многие религиозные организации являются гнездами шпионов и диверсантов, связанными с разведками капиталистических стран. Фашистские шпионы в рясах, скрывая свою деятельность под маской «служителей бога», используют свое влияние на верующих, привлекают некоторых из них к сборанию шпионских

сведений, вербуют среди них агентов фашизма, применяя для этого различные коварные приемы.

Чаще всего попы и ксендзы вербуют верующих на исповеди. На исповеди верующие откровенно рассказывают о всех своих делах и отвечают на все вопросы, задаваемые мракобесами. Исповедь же всегда использовалась церковниками в целях шпионажа. Именно на исповеди, как указывает т. Заковский, завербовал ксендз-шпион 10 верующих железнодорожников в диверсионную группу.

В Орле фашист-поп Жданович устроил исповедальню у себя на квартире. На исповеди он задавал верующим вопросы: «ваши социальное происхождение», «имеете ли связь с границей», «отбывали ли ссылку при советской власти» и т. д.

Доверчивые, верующие люди, не зная, что перед ними враг народа, фашистский шпион, сообщали попу сведения о себе, о своей работе, о родственниках и пр. Таким путем шпион-поп вербовал новых агентов, давал им поручения разведывательного характера и полученные сведения сообщал разведкам фашистских государств.

Мракобесы прибегают и к другим приемам вербовки.

Вот один из примеров таких хитрых поповских махинаций. В одном из городов Донбасса в некоторых домах Жилкоопа поздней осенью появились «печники», бесплатно ремонтирующие печи в квартирах. «Благотельники» (надо сказать, что руководители Жилкоопа не раскочались к зиме и не ремонтировали печи), исправляя печи, заявляли, что они присланы сектантской общиной, что чинят бесплатно только у избранных, и приглашали вступить в секту.

Соответствующие органы выяснили, что «секту» возглавляли шпионы иностранных разведок, которые через «печников» вербовали себе агентов.

Особое внимание уделяют служители религиозных культов молодежи. Известно немало случаев, когда попы и сектанты, пользуясь ротозейством и благодушием местных партийных и советских работников, плохой постановкой культурно-просветительной работы, пролезают в руководители драматических и хоровых кружков, становятся гармонистами, футболистами, прикидываются «друзьями» советской молодежи. В результате некоторые из молодежи попадают в поповские и сектантские сети, становятся послушными исполнителями воли «пастырей духовных».

В одном из городов Донбасса сектантская община по директиве ее руководителей шпионов Ц. и Э. организовала кружок молодежи. Устраивая экскурсии, громкие читки стихов, сектанты в то же время «развлекали» молодежь чтением евангелия и вели антисоветскую агитацию против Красной Армии и против партии. Таким путем им удалось вовлечь в контрреволюционный шпионский кружок более десяти человек.

Так обманывали доверчивых верующих людей подлые агенты фашизма в рясах, к таким гнусным способам прибегали они для вербовки их в свои бандитские шайки и использования в шпионских целях.

Некоторое оживление деятельности церковников ни в какой мере не означает повышения религиозности трудящихся масс. Наоборот.

В результате победы социализма, повышения материального и культурного уровня трудящиеся все больше и больше отходят от религии. Оживление деятельности церковников означает безнадежное положение враждебных трудящимся элементов. Чувствуя безнадежность, лишённые всякой опоры в народе, бешено ненавидя рабочих и крестьян, церковники применяют самые отчаянные, самые гнусные, самые чудовищные формы борьбы против Советского государства.

Выше бдительность!

Особенно активизировали свою антисоветскую деятельность фашистские агенты в рясах в период избирательной кампании в Верховный Совет СССР. Мракобесы всякими способами пытались помешать успешному проведению избирательной кампании. Они пытались, например, в ряде мест оклеветать кандидатов блока коммунистов и беспартийных, пытались обмануть верующих и извратить Сталинскую Конституцию.

Церковники и сектанты все силы прилагали к тому, чтобы пробраться в Верховный Совет СССР. Они устраивали тайные собрания в церквях, в подпольных монастырях, на своих квартирах, где намечали и обсуждали своих кандидатов.

Пытаясь выставить своих кандидатов в депутаты Верховного Совета, мракобесы обманывали верующих.

По нашему избирательному закону, согласно статье 141-й Конституции, выставлять кандидатов в депутаты могут общественные организации и общества трудящихся.

Религиозные общины не являются обществами трудящихся и общественными организациями.

В Советском Союзе за всеми гражданами обеспечивается свобода совести: церковь отделена от государства и школа от церкви. 124-я статья Конституции признает за всеми гражданами свободу отправления религиозных культов и свободу антирелигиозной пропаганды.

Наше отношение к религии и религиозным организациям товарищ Сталин определил так: «Мы ведем пропаганду и будем вести пропаганду против религиозных предрассудков. Законодательство страны таково, что каждый гражданин имеет право исповедывать любую религию. Это дело совести каждого. Именно поэтому и провели мы отделение церкви от государства. Но, проведя отделение церкви от государства и провозгласив свободу вероисповедания, мы вместе с тем сохранили за каждым гражданином право бороться путем убеждения, путем пропаганды и агитации против той или иной религии, против всякой религии»¹.

Деятельность религиозных общин ограничивается отправлением религиозных культов. Религиозные общины не пользуются правом юридического лица и не должны вмешиваться в общественную и политическую жизнь трудящихся.

Служители религиозных культов пользуются избирательными правами, но религиозные организации не имеют права выставлять

¹ Сталин — Вопросы ленинизма. Изд. 10-е. Стр. 192.

кандидатов. Несмотря на это, попы и сектанты через своих агентов: бродячих попов, монашек, странников и странниц, призывали верующих голосовать за ставленников попов и их прихвостней. Враг народа митрополит Феофан в дни подготовки к выборам дал директиву верующим: «Выдвигать своих кандидатов». Одним из таких «кандидатов» являлся фашистский агент благонадежный Соколов. Кандидаты церковников были шпионы, вредители, диверсанты и убийцы. Вот каких врагов народа хотели они протащить в Верховный Совет СССР!

Всяким попыткам мракобесов выставить своих кандидатов в Верховные Советы Союзных республик и в Советы депутатов трудящихся избиратели должны дать самый решительный отпор.

Церковники и сектантские вожаки кое-где пытались помешать избирателям участвовать на предвыборных собраниях, обсуждать избирательный закон Советского государства и кандидатуры депутатов блока коммунистов и беспартийных.

В Горьковской области мулла Непзбаев из села Урги, Бутурлинского района, 1 декабря в мечети поучал верующих: «Не ходите на выборы, кто пойдет на выборы, получит грех непощенный». Этот же мулла в день приезда в с. Ургу кандидатов в депутаты Верховного Совета, гг. Чкалова и Саборова, организовал попойку верующих, думая сорвать этим предвыборный митинг. Затея ему не удалась. На митинг явился все.

Муллы и ишал Анхабадского района, Туркменской ССР, запугивали женщин, отвлекали их от посещения кружков по изучению избирательного закона. В Уфе попы и муллы пустили провокационные слухи о том, что большевики не подготовились к выборам и выборы не состоятся.

Мракобесы будут всячески мешать успешному проведению избирательной кампании выборов в Верховные Советы Союзных республик и в Советы депутатов трудящихся. Агенты фашизма, шпионско-диверсантская церковно-сектантская мразь будет применять новые формы маскировки своей подлой деятельности. Не все шпионы, разведчики, диверсанты в рясах раскрыты. Еще бродят по земле эти взбесившиеся шакалы, прикрываясь поповскими рясами, ведут подрывную работу, обманывают верующих, используют беспечность и ротозейство некоторых работников.

Всякое проявление идиотской болезни — беспечности — на-руку хитрому, коварному врагу — агенту фашизма, шпиону, диверсанту, вредителю, террористу.

Идиотская болезнь — беспечность — у нас не изжита еще в целом ряде мест. Некоторые руководители партийных и советских организаций все еще считают антирелигиозную пропаганду пройденным этапом, не замечают враждебных действий попов и сектантских вожаков.

Примеров такого ротозейства, к сожалению, еще много.

В Казахской ССР, в Южно-Казахстанской области, поп обратился с заявлением к секретарю Туркестанского рика Исатаеву за разрешением открыть церковь. Исатаев дружески встретил попа и собственноручно написал на заявлении: «Товарищ поп, согласно Конституции вы не лишены, а поэтому можете открыть церковь и вести в ней службу». Конечно, поп очень обрадовался такому «товарищу» Исатаеву и под

крылышком этого покровителя постарается навредить советской власти по мере своих сил.

В колхозе имени Сталина, Янгизаманского сельсовета, Узбекской ССР, счетовод колхоза записывал трудовни мулле Гашиеву за то, что тот читает молитвы в мечети.

При таких «руководителях» церковники найдут благоприятную почву для своей контрреволюционной деятельности. Там же, где большевистская бдительность не притуплена, где трудящиеся понимают классовую роль религии и религиозных организаций, мракобесы не смогут вести черную подрывную работу. Их сумеют разоблачить и ликвидировать.

Многие факты говорят об этом. Например, в одном колхозе, расположенном недалеко от среднеазиатской границы, появился неизвестный человек. Своим поведением он возбудил у колхозников подозрение.

Вскоре неизвестный был узпан — это был мулла, бежавший с помощью басмачей за границу. Тогда бригадир колхоза Мустафакулов любезно пригласил муллу к себе и обещал вечером подробно его познакомиться с положением в кишлаке.

Проводив муллу к себе домой, Мустафакулов сообщил о мулле начальнику погранзаставы. Когда бойцы погранзаставы задержали муллу, выяснилось, что он является шпионом одной иностранной разведки.

На Украине, в одном селе, расположенном также недалеко от границы, группа учеников отправилась вместе с учителем на экскурсию.

По возвращении экскурсии в село учитель отстал и, думая, что никого нет, стал измерять железнодорожное полотно и насыпь, затем вынул фотографический аппарат и произвел съемку военного полигона.

Все это видели ученики — комсомольцы Шкляр и Бобрик. Они сообщили об этом факте, и учитель был задержан. Он оказался бывшим попом и шпионом иностранной разведки одного из государств. Ему поручено было взорвать железную дорогу.

Верные патриоты социалистического отечества, трудящиеся Советского Союза активно помогают славным органам НКВД разоблачать шпионов, диверсантов, вредителей и убийц.

Изберем в Советы лучших людей

12 декабря 1937 г. вся страна впервые по Сталинской Конституции выбирала депутатов в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Этот день был днем всенародного торжества, всенародного ликования. Наши выборы являются самыми свободными, самыми демократическими выборами во всем мире. Товарищ Сталин, говоря о выборах у нас и в капиталистических странах, указал на то, что в капиталистических странах самые демократические и всеобщие выборы нельзя назвать вполне свободными и демократическими, так как они проходят в обстановке классовой вражды, в обстановке давления капиталистов, помещиков, банкиров на избирателей.

«У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас

выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире (шумные аплодисменты). Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа»¹.

История не знает такой высокой явки избирателей, какая была 12 декабря 1937 г. В выборах в Верховный Совет СССР принял участие 91 миллион избирателей, или 96,8% всего количества избирателей. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Победа блока коммунистов и беспартийных говорит об огромной любви и доверии народа к партии большевиков, к ее вождю товарищу Сталину.

Выборы в Верховный Совет СССР показали морально-политическое единство всего народа Советского Союза.

Выборы показали, что народ целиком одобряет политику партии, которая привела страну к торжеству социализма и трудящихся к зажиточной, радостной жизни. Выборы показали, что народ полностью одобряет борьбу партии с врагами народа, с троцкистско-бухаринскими презренными наемниками фашистских государств и буржуазными националистами. Выборы показали также, что народ одобряет всю внешнюю политику Советского Союза, направленную на сохранение мира.

Товарищ Сталин говорил о требовании избирателей к своим депутатам: «Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (аплодисменты), чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин (аплодисменты)»².

¹ Сталин—Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Партиздат. 1937. Стр. 9.

² Сталин—Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Партиздат. 1937. Стр. 12—13.

Свободные граждане нашей страны послали в Верховный Совет лучших сынов и дочерей родины, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Из 1 143 депутатов Верховного Совета 870 являются членами партии Ленина—Сталина, приведшей народ к победе социализма, к полному демократизму, и 273 непартийных большевика, тесно связанных с партией.

В числе 546 депутатов Совета Союза имеется рабочих 247 человек, крестьян 130 человек, служащих и советской интеллигенции 169 человек. Среди депутатов Совета Союза 242 депутата являются орденносцами, 18 депутатов—Герои Советского Союза.

В составе Совета национальностей представлены 54 народности: русские, украинцы, белоруссы, азербайджанцы, грузины, армяне, туркмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, татары и др.

Первым депутатом Верховного Совета народ избрал вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

В составе депутатов находятся руководители партии и правительства, лучшие сыны и дочери комсомола—ближайшего помощника партии, рабочие и колхозники и советская интеллигенция, знатные стахановцы и стахановки полей и заводов, представители науки и искусств, бойцы нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, с оружием в руках оберегающие завоевания социализма, славные работники НКВД, охраняющие Советский Союз от врагов народа.

Лучших людей надо выбирать в Верховные Советы Союзных республик и Советы депутатов трудящихся города и деревни.

Надо выбирать честных большевиков, доказавших своей работой свою преданность делу героической партии Ленина—Сталина и заслуживших доверие народа.

Надо выбирать непартийных большевиков, связанных с партией, активно борющихся за дело социализма. Надо выбирать лучших комсомольцев, проявивших себя преданными, честными, бесстрашными борцами за торжество социализма.

Блок коммунистов и беспартийных должен при выборах в Верховные Советы Союзных республик, в Советы депутатов трудящихся одержать такую же блестящую победу, какую он одержал при выборах в Верховный Совет СССР. Избиратели не должны ни одного голоса отдавать враждебным народу людям, не должны пропускать в органы советской власти—в Верховные Советы Союзных республик и в Советы депутатов трудящихся—служителей религиозного культа и их ставленников.

Трудящиеся не должны в Советы выбирать попов, мулл, раввинов, сектантских проповедников и их прихвостней потому, что они проповедуют учение, враждебное социализму и науке, учение, основанное на лицемерии и обмане.

Трудящиеся не должны выбирать служителей религиозных культов в Советы потому, что церковники и сектантские верховоды ведут непрерывную борьбу против государства рабочих и крестьян, против социализма, потому, что они всегда защищали и защищают эксплуататоров и помогали им угнетать народные массы.

Трудящиеся не должны выбирать церковников и сектантских проповедников в Советы потому, что эти мракобесы помогают злейшим врагам человечества—фашистам—ковать цепи капиталистического рабства для свободных народов Советского Союза.

Трудящиеся не должны выбирать служителей религиозных культов в Советы потому, что эти мракобесы защищают рабское, неравноправное положение женщины в государстве, обществе и семье.

Трудящиеся не изберут в Советы тех, кто борется за возвращение гнета помещиков и капиталистов, за бесправие, голод и нищету трудových масс нашей родины.

Советский народ не изберет тех, кто борется за превращение нашего социалистического государства в «тюрьму народов», какой была царская Россия.

Свободные, счастливые, равноправные женщины Советского Союза не изберут в Советы депутатов трудящихся тех, кто хочет их порабощения.

Трудящиеся Советского Союза являются преданными патриотами своего социалистического отечества. Они ведут борьбу против всех врагов родины, против предателей, изменников, диверсантов, шпионов. Они помогают славным органам НКВД разоблачать всех врагов народа, в том числе и контрреволюционных церковников и сектантских проповедников.

Народ изберет в Верховные Советы Союзных республик и в Советы депутатов трудящихся лучших людей страны, преданных великому делу социализма.

Под знаменем партии Ленина—Сталина избирали свободные граждане СССР свой Верховный Совет. Под этим же знаменем пойдут народы Советского Союза на выборы Верховных Советов Союзных республик, на выборы городских и сельских Советов депутатов трудящихся.

Вперед, к новым победам, к коммунизму поведет нашу страну партия большевиков во главе с первым депутатом народа, великим вождем трудящихся всего мира—Иосифом Виссарионовичем Сталиным!

Передвижной фонд

Иркутск-Казань

Иркутск-Казань

КНИГА ДОЛЖНА БЫТЬ
ВОЗВРАЩЕНА НЕ ПОЗЖЕ
указанного здесь срока

О Г Л А В

Помните о капиталистическом окружении
Палач и поп
Жандармы в рясах
С крестом и винтовкой
«Отцы духовные»—шпионы, диверсанты, у
«Святые» сообщники троцкистско-бухаринс
Змеиные гнезда мракобесов
Коварные приемы «божьих слуг»—агентов
Выше бдительность!
Изберем в Советы лучших людей

Колич. предыд. выд.

Т. „Ком. труд.“ в 603

Редактор И. Каширин.

Техн. редактор И. Гохман.

Сдано в прои́звод 7/III 1938 г.
Уполн. Главлит РСФСР Б-37325.
Зак. № 650.

Подп. к печ. 21/III-1938 г.
Изд. № 17 Инд. В 1 Уч. а. л. 2. Печ. л. 1,5.
Ф р м бум. 60×41/16. Тираж 100 000 экз.

ФЗУ ОГИЗа треста „Полиграфкинига“. Москва, Хохловский, 7.

Ц. книж. 20 коп.

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ

**В книжные магазины Когиза и райкультмаги потребкооперации.
Почтовые заказы адресуйте без задатка в областные (краевые)
отделы „Книга-почтой Когиза“.**